
 
Sons of Norway, Eidsvold lodge 8-009, mai 2019, 36. årg. 

 

Fredsminne: Helen forteller 
unik histore om sin mor 

  
 

På møtet 14. mai kl 19 i Ankersalen, Best Western Hotel 
LetoHallen på Dal forteller Helen Melby Espelund (over) for 
første gang historien om sin mor Dorothy fra England. Hun 

kom med det andre, engelske flyet til Gardermoen i mai 1945. 
Det første krasjet i ravinen sør for rullebanen. Alle omkom. 

TA MED MANGE til Ankersalen i Best Western Hotel 
LetoHallen på Dal 14. mai! Kaffespleis kr 90 og utlodning – 

som hver gang vi møtes... VELKOMMEN! 
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PRESIDENTEN HAR ORDET: 

Den 17de mai i Amerika..
Den 17de mai i Amerika 
So er du atter runne, 
vaar dyre fridomsdag, 
og Norigs rett er vunne 
forutan blodugt sIag. 
Men bakom berg og nutar 
dei laag med rifla vakt, 
for enno norske gutar 
tord' traassa framand magt! 
 
Du vilde trælka landet, 
du kaute «adelsmann», 
daa rauk det slitne bandet, 
og nordmanns-mod du fann. 
I Barfots raude fana 
du ser ei løva god, 
som enn kann norsken mana, 
der gyllt ho stend i blod. 
 
Det gamle landet gløyma, 
som stødt i hugen er? 
Nei, maalet vil me gøyma, 
for norskt vaart hjarta slær! 
Sjaa Norigs vimpel vagar 
i vinden frisk og fri 
«den signa millom dagar» 
- Clasp hands across the sea!  

USA 1906  
  
Kjære Lodgevenner! 
Endelig er det offisielt – våren er her, 
og faktisk har også sommeren vært på 
et besøk allerede. Maimåned er full av 
dager – noen mer spesielle enn andre. 
Frigjøringsdagen og Grunnlovsdagen 
som de to viktigste for meg. Takk til 
de som mente Norge kunne stå på 
egne ben som selvstendig nasjon, og 
takk igjen til de som forsvarte landet 
under 2. verdenskrig.  
På vårt neste møte i Eidsvold Lodge 
er det sekretær Helen Espelund som 

skal fortelle historien om sin mor. 
Hennes engelske mor kom til Norge 
med fly nr 2 som landet etter 
krigsslutt. Det første flyet som ankom 
styrtet, så vi kan vel bare tenke oss 
hvor nervepirrende det måtte være.  
Da gjenstår det kun for meg å 
oppfordre alle til å møte opp på Best 
Western LetoHallen Hotel tirsdag 14. 
mai kl 19. Ta gjerne med deg en 
gevinst til kveldslotteriet. Spre 
lodgens broderskap til venner og 
bekjente, så vi etter hvert kanskje kan 
ønske nye medlemmer velkommen. 
Kaffespleis kr 90,-. 
Ønsker samtidig alle en riktig fin 
feiring av Grunnlovsdagen den 17. 
mai. Hipp hipp hurra! 
 
Så	ses	vi,	tirsdag	14.	mai	kl.	19.	

 

  
Med vennlig hilsen 

Ranveig Lie, President
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Eidsvold Lodge gratulerer i april og mai: 
Mai: 10. Inger Randi Arnegård, 31. Lisa Helene Granly, 14. Stina Strid 

Wahl, 16. Helen Melby Espelund, 17. Bjørn Vidar Westengen,  
19. Liv M. Johansen, 20. Berit Vetland, 23. Hugo E. Aurdahl,  
29. Steinar Gresbakken.  

Juni:  01. Conny Dal, 07. Ingrid Helene Wahl, 24. Julie Therese 
Gresbakken, 30. Jens Edwin Aalborg.  

************************************************************************* 

Styret i Eidsvold Lodge arbeidsåret 2019-2020 
Org nr 892675392      Stiftet 15.09.1984 

President: Ranveig Lie – ranveig6@online.no – 4149 9711 
Visepresident: Uno Wahl – uno@unomo.com – 932 33378 

Rådgiver: Astrid Helene Granly – astrid@reklame-huset.no – 9365 6086 
Kasserer: Eva Skauen Granly – evagranly@live.no – 911 72972 

Sekretær: Helen Melby Espelund –  melbygrd@online.no – 993 88 385 
Medlemssekretær: Trond Lie – tro-li2@online.no – 913 44 499/480 83 115 

Redaktør: John Granly – john@reklame-huset.no  – 4650 2787 
Aktivitetsleder og sosialleder: Knut M. Capjon – capjon@yahoo.com – 918 13310 

Fotoansvarlig/dokumentasjon: Redaktør John Granly 
Adresse: SON EIDSVOLD LODGE 8-009 – EIDSVOLL, postboks 100, 2071 Råholt 
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TRENGER DEG SOM MEDLEM! 

 
Har du slekt i USA eller Canada? 

Vil du vite mer om USA og Canada som turistmål? 
Føler du at verdensdelen norsk-islandske Leiv Eriksson oppdaget for 

1000 år siden, har ei interessant historie, geografi eller kultur? 
Sons of Norway ble stiftet I 1895 av nordmenn som hadde emigrert til et 

land med muligheter – og 125-årsjubileet i 2020 skal feires med 
Internasjonal Kongress på Hamar. 

Lodgene på Lillehammer, Hamar, Eidsvold og i Tønsberg ønsker DEG 
og dine velkommen som medlemmer. Sons of Norway tilbyr stipender 

for utdannelse for norsk ungdom i USA – og Nord-Amerikas unge 
studenter tilbys stipender i Norge. 

Søk på Sons of Norway på internet eller kom på våre møter, snakk med 
oss. VELKOMMEN! 
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Historisk Convention forberedes   

 
 
Lørdag 6. april var Eidsvold Lodge representert med styret i D8 og 
komiterepresentanter som forberedelser til den store, internasjonale Convention for 
Sons of Norway i 2020 i Hamar/Ringsaker. 
Fra Eidsvold Lodge deltok president Ranveig Lie og redaktør John Granly.  
Distriktsstyret leder prosessen med komiteer og koordinator for oppgavene, som 
blir både store og mange. Om det kommer 200 eller flere gjester vet ingen ennå, 
men hele det nyrestaurerte «Olrud Hotel» er reservert for norsk-amerikanere, 
norsk-kanadiere og nordmenn i Sons of Norway – en av de store 
kulturoragnisasjonene mellom Europa og Amerika. 
Delegatene til det internasjonale landsmøtet skal gjøre oppgavene sine innenfor 
hotellets møtevegger, mens ektefeller og andre som deltar som gjester, vil få en 
rekke tilbud om kulturopplevelser de kan delta ved. 
Sons store Convention i Norge – som også er feiring av organisasjonens 125-
årsjubileum siden starten i 1895 - håper dessuten å få finansiell og praktisk 
drahjelp av norske og internasjonale sponsorer. 
Det blir en stor og tøff jobb på mange områder å sy sammen denne Convention i 
Norge – et helt annet Norge enn sist det var internasjonal samling her i landet. 
Eidsvoll og Eidsvoll Verk er ett av de viktige stedene amerikanere og kanadiere 
ønsker å oppleve. Vi sier selvsagt HEARTLY WELCOME TO EIDSVOLD! 
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PROGRAM 2019 
 

14 MAI 

 
Helen Melby Espelund forteller om sin engelske mor, Dorothy til høyre, 
som ankom Gardermoen med fly nummer to som landet der etter krigen, 
11. mai 1945. Fly nummer én falt ned....! Ei spennende historie vi ikke 

har hørt før... Unge Dorothy kom for å delta med å oversette/skrive  
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fredsavtalen med tyskerne som hadde kapitulert i Norge. Hun var trent 
opp i sivile tjenester for det engelske forsvaret og hadde en lang rekke 
oppgaver. I Norge ble det spesielt for Dorothy, hun ble bondekone i 

Mogreina – gift med bonde, revisor og politiker Arvid Melby. 
 

11 JUNI 
Måneferden 50 år siden. Alf Olav Kavli – arbeidet med romfart og 

utvikling av Saturn V i USA! 
 

09 JULI 
Grillkveld hos Annie og Asle Hoel Knai i Hurdal! 

Grillene er varme fra kl 17. 
 

13 AUGUST 
Quiz-kos med Capjon! 

 
10 SEPTEMBER 

35-årsjubileet. Bildekavalkade. 
 

08 OKTOBER 
Oppnevning av valgkomité. 

John Granly: Mennesker jeg har møtt... 
 

12 NOVEMBER 
Valg av styre 

Convention 2020-nytt, ved Distriktsstyrets sekretær Ole Hillestad 
 

 
07 DESEMBER 
Lørdag julebord kl 18 
Trekning julelotteriet 

God mat, godt drikke – ta med GODT HUMØR! 
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REFERAT FRA MEDLEMSMØTE I EIDSVOLD 
LODGE AV SONS OF NORWAY 9. APRIL 2019 
Tilstede: President Ranveig Lie, kasserer Eva Skauen Granly, sekretær Helen 
Melby Espelund, aktivitetsleder og  medlemssekretær  Trond Lie og redaktør 
John Granly 
Forfall: Visepresident Uno Wahl og sosialleder Knut Møller Capjon 

 
Ranveig ønsket oss velkommen, før vi sang de tre nasjonalsangene.  
Eva underrettet om den finansielle situasjonen. 

Bank   Kr.  66 261,41  
- Minnefond Kr.   43 090,- 

  Egne midler  Kr.  23 171,41  
          +   Kassa  Kr.       323,-  
Tilsammen   Kr.  23 494,41 
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Tippemidler 2019  Kr.   2065,- 
Totalt mottatt  Kr. 21 367,- 
 
Kvelden var satt av til filmen om dagene rundt 9. april 1945 som heter 
KONGENS NEI. Vi var ti personer som fikk se filmen. Noen hadde sett 
den før, men dette er noe vi ikke bør glemme.  
Filmen var så realistisk og nær historien som det går an å komme. Den 
handler om hva obersten på Oskarsborg bestemte seg for da han fikk 
melding om krigsskip og skyting ute i fjorden. Han var ikke i tvil om 
hva som skulle gjøres, selv om det ikke var kommet ordre fra 
regjeringen Nygårdsvold på det tidspunktet.  
Kanonene skjøt krigsskipet Blücher i brann og forhindret dermed 
angriperne å nå Oslo så fort som de hadde planlagt.  
Dermed rakk Kongen og familien og regjeringen og 
stortingsrepresentanter å komme seg vekk i første omgang. Filmen 
følger toget til Hamar og reisen videre mot Elverum og Nybergsund. 
Kronprinsesse Märtha og prinsessene Ragnhild og Astrid og arveprinsen 
Harald ble sendt over grensen til Sverige med bil, mens Kronprinsen og 
Kongen ble igjen. Hele tiden med diskusjoner om hva de skulle gjøre.  
Det endte med at den tyske sendemannen fikk aller nådigst lov av 
militærmakten som hadde  kommet seg til Oslo og rett og slett overtok 
alt,  å reise opp til Elverum for å foreslå for Kongen at han godtok 
tyskernes krav om at Quisling skulle være norsk statsminister. Han 
visste at Quisling ikke var populær i Norge, og i en samtale med Hitler 
sa han fra om det. Men Hitler ville ha Quisling som statsminister.  
Sendemannen fikk møte Kongen, og fikk etter hvert et klart NEI fra 
Kongen. Han ønsket ikke en regjering med Quisling. Så sendemannen 
måtte reise med uforrettet sak.  
Vi fulgte kongefamilien gjennom flyangrep først på toget, senere i 
skogen på veien til Nybergsund. Vi fikk også oppleve angrep mot norske 
styrker på Midtskogen. Vi vet at dette var begynnelsen på fem lange år 
under tysk styre.  
Filmen anbefales for alle, som før sagt: Dette må vi ikke glemme. 
Utlodningen ga kr. 600,-  

Referent Helen Melby Espelund, sekretær 
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NETT-SURFER’N 
v/ Ole Arnegård                    o-arnega@online.no  

 
For de av dere som tenker på en tur til USA eller Canada denne sommeren, 
kan det være lurt å finne ut på forhånd hva som kan være av interesse. 
Det å finne en samlet oversikt har vært vanskelig, men nå er dette i ferd med 
å ordne seg. 
 
Hittil er 27 delstater i USA og de to provinsene lengst vest i Canada med på 
oversikten. For hver av delstatene/provinsene er det et utvalg av byer/ steder 
som har kommet med så langt. Det jobbes med å utvide tilbudet etter hvert, 
men med det som allerede er lagt inn av informasjon for de enkelte 
destinasjoner, må jeg si at nettstedet er meget nyttig for en turplanlegging.  
Kort forklart: Du klikker i feltet «different city» og da får du mulighet til å 
velge land, delstat/provins, og by/sted som er av interesse. Deretter kommer 
det opp et utvalg av brosjyrer. Mange av de kan du «blad» i og lese om 
attraksjoner, overnatting, opplevelser, spisesteder, shopping, transport og 
turer med mer. «Travel Resources» oppe til høyre i bildet er også gode.  
Nettsiden er lett å bruke og ikke minst; du får et godt utvalg av brosjyrer som 
kan studeres på skjermen uten å innhente de som papirutgave. Prøv den og 
jeg vil tro du blir overrasket over hvor mye informasjon som er samlet her.  
Eksemplet mitt er: USA, delstaten Colorado og byen Durango. Du velger 
selvsagt det du vil! J 
 

https://www.visitortips.com/usa/co/durango/ 
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Ole and Lena 

Little Ole was having trouble with his arithmetic. When grandpa came in the 
room, little Ole said: “Grandpa, vill you help me find da common 
denominator?” (felles nevner)  
“Uff da,” grumbled grandpa, “Dey vere looking for dat ting vhen I vas in 
school! Haven’t they found it yet?” 
 

+ 
Ole was experiencing fading health so he went to a doctor. 
“Your hearing is getting terrible,” said the doctor, “and you’ve got to give up 
smoking, drinking and chasing women.” 
“Ridiculous!” exclaimed Ole. “Give up all that just so I can hear a little bit 
better?” 

+ 
Lena flunked (strøk) her drivers test. She opened the car door to let out the 
clutch. J 

+ 
Ole was spending some time in Dodge City during the frontier days. 
He stalked into a saloon yelling: “All right! Where is da galoot (tosket person) 
vhat painted my horse purple?” 
“Right HERE!” answered a vicious looking cowpoke standing about seven 
feet tall. “What are you going to do about it?” 
“Nutting,” answered Ole with a gulp, “I yust vanted to let you know dat da 
first coat is dry.” 

+ 
Ole went on a trip to Norway after being in America for 25 years.  
As the boat docked in Stavanger, Ole remembered a ticket for a pair of shoes 
he had left to be repaired 25 years ago and never picked up. 
So, the first thing he did was to stop to see if the repair shop was still in 
business . . . which it was. 
In fact, it was the same cobbler. Ole handed the man the repair slip. The man 
disappeared in the back room and in two minutes he returned, saying: “Your 
shoes will be ready tomorrow.” 
 

+ 
Lena: “Ole, vill you love me ven my hair has turned to gray? 
Ole: “Vhy not? I haff loved you tru all da odder colors.” 
 
 

 
 
 
 
 



Besøk våre
nye websider

Vi gjør ideer...

... til virkelighet

Reklame-huset.no • Kjerkevegen 16, 2070 Råholt     
Tel. 63 95 10 66 • Epost. post@reklame-huset.no




